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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Osman Aşkın BAK tarafından

yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Reşat Karâgö^
CHP Amas^ Mili stvekili

Üniversite öğrencilerinin barınma, beslenme ve sağlıklı yaşam hakkı sosyal devlet
anlayışının en temel gerekliliklerinden biridir. Özellikle ekonomikkriz, yüksekenflasyon
ve artan yaşam maliyetleri nedeniyle milyonlarcaöğrenci için Kredi ve Yurtlar Kurumu
(KYK) yurtları hayati bir ihtiyaç haline gelmiştir.

Ancak son dönemde Türkiye’nin birçok ilindeki KYK yurtlarında yemeklerin kalitesinin
düşüklüğü, porsiyonların yetersizliği, hijyen sorunları ve öğrencilerin sağlığını tehdit
eden çeşitli olumsuzluklara ilişkin yoğun şikayetler kamuoyuna yansımaktadır.
Öğrenciler; çıkan yemeklerin besin değerinin düşük olduğunu, menülerin yetersiz
hazırlandığını, bazı yurtlarda bozuk veya hijyenik olmayan ürünlerle karşılaşıldığını ve
verilen günlük yemek ücretlerinin sağlıklı beslenme için yeterli olmadığını ifade
etmektedir^yrıca zaman zaman toplu zehirlenme vakaları da yaşanmaktadır.

Barınma sorununun yanı sıra sağlıklı ve yeterli beslenmeye erişimde yaşanan
aksaklıklar öğrencilerin akademik başarısını, fiziksel ve psikolojik sağlığını doğrudan
etkilemektedir. Gençlerin temel ihtiyaçlarının nitelikli şekilde karşılanması kamunun
asli sorumlulukları arasında yer almaktadır.

Bu nedenle KYK yurtlarında sunulan yemek hizmetlerinin mevcut durumunun, denetim

süreçlerinin ve öğrencilerden gelen şikayetlere ilişkin Bakanlık tarafından yürütülen
çalışmaların kamuoyu adına açıklığa kavuşturulması gerekmektedir.
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Bu bağlamda:

Türkiye genelindeki KYK yurtlarında öğrencilere sunulan yemek hizmetleri
hangi usulle sağlanmaktadır? Yemek hizmetleri özel firmalar aracılığıyla mı

yürütülmektedir?
KYK yurtlarında öğrencilere verilen günlük kahvaltı ve akşam yemeği ücretleri
2026 yılı itibarıyla ne kadardır?
Son 5 yıl içerisinde KYK yurtlarında yemek hizmetlerine ilişkin Bakanlığınıza
ulaşan şikayet sayısı kaçtır? Bu şikâyetlerin konularına göre dağılımı nedir?
Son 5 yıl içerisinde KYK yurtlarında bozuk, hijyenik olmayan veya öğrencilerin
sağlığını tehdit eden yemekler nedeniyle herhangi bir inceleme veya soruşturma

başlatılmış mıdır?
Yemek hizmeti sunulan KYK yurtlarında hijyen ve kalite denetimleri hangi

sıklıkla yapılmaktadır?
Yapılan denetimlerde mevzuata aykırılık tespit edilen yurt veya yüklenici
firmalara yönelik hangi yaptırımlar uygulanmıştır?
2026 yılı içerisinde KYK yurtlarında yemek kalitesinin artırılması, porsiyonların
iyileştirilmesi ve hijyen standartlarının yükseltilmesine yönelik yeni bir çalışma
planlanmakta mıdır?
Öğrencilerin yemek hizmetlerine ilişkin görüş, talep ve şikayetlerini doğrudan
iletebileceği bağımsız ve şeffaf bir denetim mekanizması kurulması yönünde
Bakanlığınızın herhangi bir çalışması bulunmakta mıdır?
Son 5 yıl içerisinde KYK yurtlarındaki yemekler nedeniyle yaşanan toplu
zehirlenme vakalarının sayısı kaçtır?
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